

南关煤业:生产不打烊 春节我在岗

汾西矿业讯 为积极响应党中央号召,配合两级集团公司做好节日期间疫情防控工作,南关煤业在春节佳节之际,做出过年不打烊,生产不停歇的工作部署。全国人民举家团圆的时刻,在矿区的各个岗位上,却涌现出了许多默默坚守在工作一线的奉献者,他们用自己的实际行动,诠释了新焦煤奋斗实干年的真正内涵。

走进南关煤业创新工作室,击打键盘的声音铿锵有力,此起彼伏,工程技术人员正在研究开发新的矿井智能化科技项目,矿区有了他们的坚

守,南关煤业在科技创新的道路上将会率先闯出一条智能化发展的新路子。

在井口工业广场,一声声加油鼓劲的号子声洪亮有力,响彻云霄,下机电队职工正在齐心协力抬着水管,运往公司井下五采中部水仓铺设管路,矿区有了他们的坚守,公司2021年重点工程五采区的开工投产将会提前进入倒计时。

在机修厂生产车间,电焊喷射的火花犹如新年的鞭炮,五光十色,职工们忙碌的身影随处可见,整个车间一派和谐的景象,他们是建设矿区艰苦奋斗的老黄牛,矿区正是因为有了他们的坚守,才能在新焦煤转型发展的关键期释放出瞩目的光芒。

春节假期,矿区还有许许多多各行各业坚守在工作岗位上的职工,他们舍小家、为大家,用自己的默默付出守护着南关煤业这座温暖的和谐矿井。

(冯小青 牛亚楠)



精准变革强动力 精益管理创水平 奋力开创高阳煤矿高质量转型发展新局面

高阳煤矿矿长 孙岩

集团公司六届三次职代会、2021年工作会暨“双先”表彰会为我们绘就了发展蓝图、指明了前进方向。高阳煤矿第一时间通过各种媒体、会议、专题研讨等形式,掀起学习贯彻热潮,引导全员牢固树立“三种意识”、掌握“七种方法”,群策群力聚焦“四化”牵引,坚定不移推进精益管理,真正把广大干群的智慧和力量凝聚到会议确定的各项任务目标上来,旗帜鲜明讲政治,苦干实干拼命干,全面推动企业高质量转型发展取得重大突破。

新的一年,高阳煤矿要以新焦煤新思想新战略和集团公司2021年“2446”行政工作思路和“一统领三围绕四强化六抓实”党建工作思路为指引,始终保持开局就是奋斗、起步便是冲刺的精神状态,奋力推进我矿“12235”战略工程,深化改革、奋斗实干,努力蹚出一条老矿井高质量转型发展新路子,为新焦煤新汾西建设作出更大贡献,以优异成绩向建党100周年献厚礼。

围绕上述目标,今年要重点抓好以下七方面工作:一是对标宣贯杜邦安全管理理念,强力推行精益安全管理,全面兑现矿长15项安全承诺,狠抓责任落实、提升质量标准、严格考核督导,坚决实现安全生产;二是进一步简化各大系统、优化采掘部署衔接、科学组织现场施工、紧盯重点工程和薄弱环节,坚决完成全年生产任务;三是着力抓好31120智能化综采工作面、21106材料巷智能化掘进工作面建设等重点工程建设,稳步推进智能化矿井建设;四是结合工作实际,层层制定精益化管理方案措施,在推进探索中不断完善管理制度、规范工作流程、堵塞管理漏洞,确保精益管理落地生根、开花结果;五是按照“1235”党建工作规划要求,充分发挥党委“把方向、管大局、保落实”作用,以“三基”建设为抓手,以“数字党建平台”和“党建调度中心”为载体,全力实施精益化党建工作,以高质量党建推动企业高质量发展;六是坚持“以情感人、文化兴矿”发展理念,切实发挥好团组织作用,不遗余力为职工做好事、办实事、解难事,抓好“三零”单位创建,努力建设文明和谐新矿山;七是坚决执行各级

落实“三会”精神
苦干实干拼命干
一把手访谈

疫情防控指示精神,全面压实各级防控责任,严格落实各项防控措施,全力以赴做好常态化疫情防控工作。

春节期间,工程公司安装二部干部职工主动放弃休息,坚守工作岗位,发扬担当作为、攻坚克难的精神,积极主动检修液压闸、焊接管路法兰、制作固定管路角钢、做好管道的除锈刷漆等工作,千字当先,强化精益管理,为正旺采区泵房、管路安装工程开工做好前期施工工作。同时,该项目部积极落实安全生产责任,加强安全监督管理,努力做好节支降耗、修旧利废工作,为企业安全发展做出积极贡献。

张亮 摄影报道



贺西煤矿节后快速「收心」投入安全生产

汾西矿业讯 “各项工作应该回归正常,生产队组人员组织要保证到位,保持均衡出勤,千万不要忽高忽低,合理安排职工轮休,保证队伍稳定基础牢固。”这是贺西煤矿在春节过后的早调会上对干部职工提出的具体要求。

春节刚过,春意正浓,贺西煤矿为有序有效做好节后职工“收心”和安全生产工作,从规范职工行为和消除安全隐患入手,引导职工从“节日模式”切换到“工作模式”,以饱满的热情全身心投入安全生产等各项工作中。

该矿加强职工思想教育,通过班前会、周末例会多种途径加强教育和引导,采取与职工谈心等形式,强调节后收心工作的重要性,分析节后安全生产形势,调整职工情绪,淡化节日气氛,严肃劳动纪律,做好职工思想工作,强化安全意识,使广大职工迅速从节后综合症中挣脱出来,投入安全生产工作;加大现场隐患排查力度,进一步贯彻落实两级集团公司安全工作会议精神,狠抓各项制度落实,狠抓各项安全防范责任措施落地,筑牢点、面、片的安全防线,坚决做到不安全不生产,确保节后安全生产工作无事故;严格执行管理人员带班下井制度,切实掌握当班井下各系统及作业地点的安全生产状况,加强对重点部位、关键环节的检查巡视,抓好特殊地点的安全管控,保障安全生产,确保新年工作任务开好头、起好步。

(闫黎霞)



近日,中兴煤业综掘一队刘文泰检修班组荣获山西焦煤“六型”建设模范班组称号。2020年,该班组注重加强班组内部管理,积极利用“人人都是班组长”活动提高职工的主人翁意识和安全意识,从多方面入手,提升班组整体管理水平,打造了一支“安全氛围优、生产任务好”的明星班组。在工作中,他们能够发扬特别能吃苦、能战斗的优良作风,不断学习

规程措施和企业规章制度,充分发挥群体作战的主力军作用。

求真务实,打造高效班组

综掘一队刘文泰班组从制度管理上着手,借鉴4S管理,设备检修理念由滞后检修转变为超前维护,设备包机维护责任到位,内部强化责任追究追究,提升大家的责任感;内部鼓励良性竞争,吃苦耐劳和率先垂范是打造优秀班组建设的所在和抓好现场安全生产的关键,倡导比先进、学先进。

干群合力,创建和谐班组

在抓好班组各项工作的同时,该班组自觉维护职工利益,注重干群关系的和谐,把凝聚职工向心力作为开展好班组各项工作

的首要条件,利用各种会议对职工进行爱岗敬业、任劳任怨及良好的职业道德意识和行为规范的学习教育,使班组成员自觉遵守各项规章制度。

文明生产,创建标准班组

搞好安全质量标准化现场管理是安全生产的前提。生产环境

下,围绕集团公司2021年安全工作会议精神,将严格实施精细管理,推行以现场安全为核心的班组精细管理,从规范标准、安全、清洁、整理、素质做起,把精细化管理贯穿于班前、班中、班后各个环节和整个过程,实现班前会议规范化、班中作业标准化、班后考核精

细化。强化现场管理,狠抓隐患整改,实现了“小隐患不过班,大隐患不过天”的隐患治理理念。

加强对标杜邦安全体系建设,围绕“变革安全管理模式”,积极探索安全技术,在加强安全素质教育,提高职工素质的同时,将继续组织职工围绕科技创新、小改小革展开探讨,进一步提高员工的创新能力,激发广大员工投身创新实践的积极性。真正把学习安全一号文精神与班组建设、标准化等相关工作结合起来,在安全生产过程中要转变安全生产理念,严格落实各项制度,时刻保持清醒的头脑,认真践行“崇和、精准、求实、同创”的核心价值观,实事求是、真抓实干,从而确保2021年公司各项安全生产任务的顺利实现。

明星班组炼成记

蒋颖 武守富

的优劣,直接反映出矿井作业环境的文明和职工的行为规范程度,是煤矿生产建设的形象工程。针对检修设备多的特点,刘文泰班组合理并详细制定设备包保责任人,使每部设备都有专人负责,并严格按照相关管理规定进行考核。

领会精神,创建精细班组

“在接下来的2021年,我会凭着积极向上的工作态度,高度负责的责任心和开拓创新的拼搏精神,团结带领全班人员迎难而上,奋力拼搏,将综掘一队检修班打造一个敢啃硬骨头、勇挑重担的‘钢铁’队伍。”综掘一队刘文泰班组表示,将会在队党政的带领下,